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             κ. Κ. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας, 
κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται, σαφώς, στην υλοποιούμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας 
κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή 
ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που 
συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) και της νομοθεσίας                      
που ρυθμίζει, εν γένει, τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και                        
τους λοιπούς δημόσιους χώρους. Διευκρινίζεται, επίσης, ότι στις υλοποιούμενες δράσεις                
των εν λόγω Υπηρεσιών περιλαμβάνεται η τεχνική αστυνόμευση του οδικού δικτύου,                  
που συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση               
τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, 
καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφάλειας, με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται,                  
των αρμόδιων Φορέων για τη συντήρηση αυτών και την αποκατάσταση τυχόν 
βλαβών/ελλείψεων. 

Ειδικότερα, ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα,  
καθίσταται γνωστό ότι εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις των άρθρων 24 και 112                         
(παρ. 7) του Κ.Ο.Κ. [ν. 5209/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 100), ως ισχύει], ενώ, σημειωτέον ότι                       
ο καθορισμός των ανώτατων επιτρεπόμενων ορίων ταχύτητας εμπίπτει -κατά περίπτωση- 
στην αρμοδιότητα των οικείων δημοτικών ή περιφερειακών συμβουλίων, κατόπιν                
έγκρισης της Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  και  του  Υπουργείου  Υποδομών  και  Μεταφορών.                    
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- 2 -  Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι στο πλαίσιο της επικοινωνιακής πολιτικής της Ελληνικής 
Αστυνομίας και έπειτα από την έναρξη ισχύος των διατάξεων του προαναφερόμενου νόμου, 
στελέχη των αρμόδιων για θέματα τροχαίας αστυνόμευσης Υπηρεσιών πραγματοποιούν 
ενημερωτικές παρουσιάσεις, στο πλαίσιο συνεντεύξεων τύπου, τηλεοπτικών - ραδιοφωνικών 
εκπομπών κ.λπ., κατά τις οποίες τονίζεται η αυστηροποίηση των ανώτατων επιτρεπόμενων 
ορίων ταχύτητας του νέου Κ.Ο.Κ., καθώς και οι κίνδυνοι που απορρέουν από τη μη τήρησή 
τους. Επιπλέον, αξίζει να επισημανθεί και η αναδημοσίευση στα επίσημα μέσα                  
κοινωνικής δικτύωσης της Ελληνικής Αστυνομίας σχετικού «σποτ» της καμπάνιας,                           
υπό τίτλο: «Μειώστε ταχύτητα», η οποία τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου μας                      
και αφορά στην ευαισθητοποίηση του κοινού για το ισχύον ανώτατο όριο ταχύτητας                        
(των 30 χλμ/ώρα) εντός αστικών περιοχών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Αρχηγείου, σε συνεργασία και με λοιπές συναρμόδιες               
Αρχές και Υπηρεσίες, συνεχίζονται συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό               
την περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας,            
την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων συναφών προβλημάτων, την παροχή 
ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου, καθώς και την αύξηση                
του επιπέδου ασφάλειας αυτού. Προς τούτο, είναι σημαντική και επιζητούμενη κάθε 
εμπεριστατωμένη και νομικά ισχυρή πρόταση οιουδήποτε επιστημονικού ή άλλου Φορέα             
για συνεργασία, εφόσον κατατείνει να ενισχύσει την αποστολή των Υπηρεσιών                  
του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου και να συμβάλλει στην επί της ουσίας αποτελεσματική 
αντιμετώπιση του ζητήματος της οδικής ασφάλειας. 
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